

一堂暖心的“出行必修课”

真情巴士驾驶员走进滨海特教中心 帮助心智障碍特需儿童完成“独自乘车挑战”



真情笑脸

早报3月10日讯 为了营造更加包容和谐的融合教育环境,助力大龄特需青少年更好地融入社会,近日青岛滨海学院特教中心与青岛真情巴士集团第三分公司志愿服务队携手合作,共同发起了“携手共建暖心路”大龄特需青少年融合教育实践活动。此次活动聚焦10—15岁的心智障碍群体,通过一系列创新形式的职业体验和社会融合实践,为他们铺设了一条通往社会的暖心之路。

志愿者讲解“出行必修课”

据青岛滨海学院特教中心相关负责人介绍,心智障碍群体包括智力发育迟缓、孤独症谱系障碍、唐氏综合征等多种类型的患者,他们在认知、社交及生活适应等方面面临着持续性挑战。滨海特教预备融合中心的教师宋淑梅表示,此次参与活动的7名儿童均面临着来自自理和就业等实际问题。他们有的能完成简



真情巴士志愿者高慧(左)向特需青少年讲解灭火器使用方法。

单运算,但语言表达困难;有的具备劳动能力,却无法独自出行。因此,通过社会化的训练为他们未来的发展做铺垫显得尤为重要。

近日,真情巴士集团第三分公司志愿服务队的志愿者们带着一堂特别的“出行必修课”走进了滨海特教预备融合中心。通过图文讲解、互动问答等形式,志愿者们为孩子们生动讲解了公交标识识别、安全乘车规范及应急逃生技能等

相关知识。在实践环节,孩子们还亲身体验了公交车内设施的使用,并学习了乘车注意事项。

为了进一步提升特需儿童的社会适应能力,双方特别策划了“独自乘车挑战”环节。在确保安全的前提下,2名经评估适宜参与的特需儿童在志愿者与老师的隐蔽护航下,成功完成了从候车、投币到指定站台下车的全流程。13岁的特需儿童兰兰就是其中之一,她全程自

主完成了2.3公里的乘车路线,这一突破性尝试不仅检验了教学成果,更为今后制定个性化方案提供了有力支撑。

公交车厢变身温馨课堂

活动现场,温情涌动。学生们化身“公交美容师”,认真擦拭大巴内外的设施,体会乐于助人的真谛。滨海特教的师生们还将共同制作的“创意摆件”赠予了志愿者们,而真情巴士的志愿者们也为孩子们回赠了精心挑选的礼物。真情巴士集团第三分公司志愿服务队的负责人高慧动情地说:“孩子们擦拭车辆时的专注,让我们看到了特需群体参与社会建设的无限可能,也更加坚定了我们传承志愿服务精神,继续做好人、行善事的信心。”

此外,活动还组织了滨海特教预备融合中心50余名特需儿童参与公交车参观体验。在志愿者们的引导下,孩子们有序上车,认真观察着公交车的每一处细节,感受着来自真情巴士志愿者们的关爱与温暖。

此次活动以公交车厢为课堂,不仅传承了志愿服务精神,还探索出了政校企协同助残的新路径。这场温暖的双向奔赴,为特需群体点亮融入社会的星光。未来,滨海特教与真情巴士将继续携手合作,为特需青少年创造更多融入社会的机会,让他们在未来的道路上走得更加坚定和自信。

(观海新闻/青岛早报记者 郭念礼 通讯员 宋淑梅 白雪松 王玲 摄影报道)

500辆新能源公交车上路“长”出一片森林

一辆新能源巴士全年减排量相当于种植200棵树 青岛打造绿色出行新篇章

早报3月10日讯 当一辆辆崭新的新能源公交车穿梭在红瓦绿树之间,载着乘客驶过栈桥、八大关,仿佛与这座城市共同编织着一首轻快的春日序曲。近日,记者从青岛城运控股公交集团市北巴士公司了解到,自去年12月,500辆新能源公交车陆续驶入青岛街头,如今已平稳运行两个月,收获了众多市民点赞。

小车型解决大难题

踏入新能源公交车,浅灰色的座椅与宽敞的过道让人眼前一亮。座椅采用记忆棉材质,久坐不累。“这椅子软乎乎的,比我家的沙发还舒服!”乘客王女士说道。靠近车门的“爱心专座”用明黄色标识突出,车厢顶部悬挂的显示屏滚动

播放着本地新闻和天气预报,下方则是一排USB充电口。“以前总担心手机没电,现在一路刷刷都不慌!”王女士笑着表示。

在青岛老城区的街巷里,市北巴士第三分公司7米长的421路和410路公交车,因车身小巧,能灵活地穿梭于社区、学校和集市,备受市民出行喜爱。乘客张女士感慨地说:“这‘小个子’每天准时到楼下,买菜方便多了!”便捷的同时,安全性能同样不马虎。车辆配备了盲区监测系统,一旦有行人或电动车靠近,车内立刻响起“滴

滴”的警示音。公交驾驶员迟野磊说:“这车就像多了双‘眼睛’,特别是晚上行驶,心里踏实不少。”更让人惊喜的是气囊减震系统——经过坑洼路段时,颠簸感明显减轻。

公交车有套“环保账本”

据市北巴士公司测算,一辆新能源巴士每月电费比天然气费节省近800元,全年减少碳排放量相当于种植200棵树。此外,开燃油车时,驾驶员们总被乘客抱怨“尾气呛人”,如今,新能源

车跑起来连烟都不“冒”,孩子们上车都喊坐“大玩具”。

目前,青岛正构建“轨道+公交”的立体交通网,十米车厢“接驳使者”往返于地铁站与社区之间。乘客赵女士算过一笔账,“从地铁站走路回家要20分钟,现在换乘接驳车只要5分钟,下班能多陪孩子玩会儿,就像打了一辆‘公交专车’!”赵女士说。市北巴士公司部分线路还试点“响应式公交”,乘客按铃即停,这种“随叫随停”的模式,也大大减少了晚归上班族站台等候时间,提升乘客出行体验。

(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰)

替别人转账能申领98万“扶贫金”?

警方帮助一名老人识别网络领取扶贫款项目诈骗

早报3月10日讯 近日,胶州市公安局阜安派出所成功帮助一名老人识别了网络领取扶贫款项目诈骗。

2月8日,王大爷来到银行办理取款业务,工作人员发现王大爷的银行账户在当日收款及提款业务上存在诸多疑点,怀疑王大爷被骗就拨打了报警电话。接到报警,胶州市公安局阜安派出所民警迅速赶到银行与王大爷进行了沟通,王大爷表示这是自己的朋友归还的欠款,对其他情况避而不谈,随后他拿出手机拨打了一个电话:“他们不让我提款,你们能等一等吗?”觉察到异样的民警迅速接过手机表明身份,对方马上挂断电话,再拨打时已无法接通,此时王大爷才意识到自己被骗,道出了全部实情。原来,王大爷下载了一个“乡村振兴”APP,APP客服人员称王大爷需要提供一个银行卡用来接收“扶贫款”,再将“扶贫款”转给贫困山区的爱心公益希望工程上,只需要如此操作几次就能获得98万元“扶贫款”。王大爷立即提供了自己的银行卡号,随后对方将7万元转入其银行卡。王大爷按照对方的提示先在一家银行提出4万元,又来到第二家银行准备提出剩下的3万元汇入对方提供的账户时,被民警及银行工作人员及时劝阻。经调查核实,警方确认王大爷遭遇了网络领取扶贫款项目诈骗,该笔资金确定为骗子洗钱的涉诈资金,资金来源于另外一名受骗者。目前涉诈资金已被胶州市公安局冻结,正在联系受害人做资金返还工作。(观海新闻/青岛早报记者 刘文超 通讯员 刘洋)

关于停止办理征收范围内相关手续的通知

2025年3月6日,青岛市李沧区人民政府发布了《关于对安顺路(太原路-金水路)打通工程国有土地上房屋实施征收的决定》,根据《青岛市国有土地上房屋征收与补偿条例》第十六条之规定,自房屋征收公告发布之日起,有关部门应当停止办理征收范围内相关手续,现将相关事项通知如下:

一、征收范围

李沧区安顺路(太原路-金水路)打通工程拟征收范围为李沧区沧兴路8号【鲁(2019)青岛市不动产权第0000508号】的部分房屋、土地及附属物。项目规划范围为南起太原路,北至金水路,具体征收范围以征收范围红线图为准。(附征收范围红线图)

二、停止办理事项

- 1.新建、改建房屋;
- 2.改变房屋和土地用途;

- 3.房屋权属分割和抵押;
- 4.新增工商营业登记或者其他社会组织登记;
- 5.分立公有房屋承租关系;
- 6.其他可能导致不当增加补偿费用的登记、审批、许可。

三、相互协助义务

- 1.请房地产登记部门书面告知征收范围内房屋的不动产登记信息,确定被征收房屋是否存在查封、抵押等权利限制。
- 2.请人民法院书面告知征收范围内房地产查封或需协助执行等相关信息。
- 3.收件地址:青岛市李沧区正定四路21号;

联系电话:0532-87639599。

李沧区征收服务中心
2025年3月10日